

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации В.О. Парешневой
«Когнитивно-семиотические характеристики метафоры в современном
французском политическом газетном дискурсе», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 5.9.8. – теоретическая, прикладная и сравнительно-
сопоставительная лингвистика
(Краснодар, 2023)

В условиях стремительно происходящей глобализации возрастает значимость изучения проблем кодирования и дешифровки текста политического содержания.

Диссертационное исследование Валерии Олеговны Парешневой посвящено изучению политической метафоры во французском политическом газетном дискурсе.

Объектом исследования выступает вербализованная метафора как единица, структурирующая когнитивно-семиотическое пространство политического дискурса.

Предметом исследования являются когнитивно-семиотические характеристики концептуальных метафор.

При чтении автореферата диссертации обращает на себя внимание четкость обозначенной **цели**, заключающейся в выявлении дискурсивно-когнитивного потенциала концептуальных метафор, в анализе используемых интерпретационных стратегий в передаче французских метафор на русский язык, и логическая цепочка грамотно поставленных **задач**, решение которых также организовано в чёткой последовательности.

В работе использована комплексная методика анализа с применением общенаучных и филологических **методов**, позволивших провести разностороннее исследование с получением **достоверных результатов** как следствие глубокой проработки **исследуемого материала**, в качестве которого выступил французский политический газетный дискурс.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений и обусловлена необходимостью дальнейшей разработки проблемы механизмов и стратегий передачи политической информации в газетных текстах.

Научная новизна исследования определяется тем, что в данной работе впервые производится анализ когнитивно-семиотических признаков базовых метафор французского политического газетного дискурса, выявлены источники-доноры метафор и рассмотрена стратегия персуазивности на основе 11 эффективных тактик.

Теоретическая значимость исследования состоит в представлении специфики концептуальных метафор политической газетной коммуникации. Полученные результаты исследования будут способствовать дальнейшей разработке общих и частных проблем теории политического дискурса, когнитивной лингвистики, метафорическому моделированию.

Практическая ценность работы заключается в том, что результаты исследования могут быть использованы при разработке учебных вузовских курсов по общему языкознанию, переводоведению, лингвистике текста, для новых научных изысканий в рамках указанных направлений.

Текст автореферата в должной мере отражает **5 положений** проведенного исследования, свидетельствующих о достаточно высокой степени новизны и весомости полученных результатов исследования.

Судя по автореферату В.О. Парешневой, **личное участие** автора проявилось, прежде всего, в моделировании целостного исследования и многосторонней апробации

его хода и результатов. Налицо два важнейших ее аспекта: участие в **научных конференциях** и **9 публикаций**, включая 3 – в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для представления результатов диссертационных исследований.

Автором намечены **перспективы** дальнейшего исследования.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация В.О.Парешневой «Когнитивно-семиотические характеристики метафоры в современном французском политическом газетном дискурсе» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и отвечает всем требованиям, предъявляемым к такого рода работам, а его автор, Валерия Олеговна Парешнева, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук, профессор,
зав. кафедрой общего языкоznания
ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»

*Валерия
Ахиджакова*
Ахиджакова М.П.



28.04.2023

Адрес: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Первомайская, д. 208.
Тел.: +78772570273, adsu@adygnet.ru, <https://adygnet.ru/>

27 апреля 2023 г.